

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918 — Apare sub conducerea unui comitet.

CHEMARE!

După o muncă încordată a autorităților competente lucrările pentru improprietăre cu loturi de casă a celor îndreptățiți, din Alba Iulia, au ajuns într-o fază destul de înaintată. Proprietarii dela cari s'a luat pământul ce va fi distribuit celor îndreptățiți deja sunt în posesiunea pământului primit drept contravaloare. Urmează măsurarea și distribuirea loturilor între cei îndreptățiți după un plan înainte pregătit și sperăm că la primăvara anului viitor, fiecare îndreptățit va fi în posesiunea lotului cuvenit.

Prin aceasta se înfăptuiește o dreptate socială. Răul de care suferă cea mai mare parte a cetățenilor orașului nostru se va ameliora puțin, însă nu se va sista. Criza de locuințe va dăinui mai departe și mulți cetățeni vor continua a locui în colibi antiigienice. Singurul lot de casă nu e de ajuns. Pentru că răul să se sisteze, e de lipsă, că pe acestea loturi să ne edificăm casele necesare.

La zidirea unei case însă trebuie bani. Mulți bani! Dintre cei îndreptățiți din orașul nostru, puțini vor fi în fericita situație de a dispune de capitalul necesar. Majoritatea însă nu dispune de acest capital, iar cu capital împrumutat dela bănci cu procentele de azi, nu se poate edifica, deoarece povara ar fi așa de mare, încât fiecare ar ingenuchia sub greutatea ei. Oameni de competență s'a ocupat mult au idea, cum ar putea veni în ajutorul celor mulți și năpăstuiți de cari suntem în abundență în țara întreagă precum și în toate țările bănuite de răboiu.

Societatea de asigurare: „Asigurarea Românească“ din București cu concursul Băncii Românești, a luat asupra sa nobila sarcină de a sări în ajutorul celor ce doresc a edifica, cu capitalul necesar și pe lângă condițiuni favorabile și suportabile. Societatea dă capitalul necesar la edificare pe lângă condițiuni stabilite prin contract, urmând ca edificarea să o facă fiecare îndreptățit în regie proprie după bunul său gust și în condițiunile pe cari le va găsi mai favorabile.

Societatea însă nu stă de vorbă cu indivizi particulari. Pentru societatea să poată lua un angajament față de noi, se cere ca să ne unim într-o cooperativă de construcțiuni pe baze legale. Aceasta condiție a fost pusă de guvern, pentru că astfel și statul să poată exercita controlul necesar. Astfel de cooperative s'au înființat deja în 6 orașe din Transilvania și anume: Cluj, Oradea-Mare, Brașov, Sibiu, Târgu-Mureș și Arad.

Cu toate acestea cooperative, societatea: „Asigurarea Românească“ a încheiat deja contracte colective iar în Brașov în vara anului trecut s'a edificat multe case frumoase în astfel de mod.

Odată constituți în cooperativă și fiind astfel recunoscuți de persoană juridică, putem da de vorbă cu societatea de mai sus, sau eventual chiar și cu o altă societate, dacă vom afla una care să se angajeze în condițiuni mai avantajoase și apoi mai avem și avantajul de a primi material de construcție prin centrala cooperativei, mult mai puțin decât în comerțul liber.

Sunt rugați deci toți cei îndreptățiți cari își doresc binele propriu, ca pentru punerea bazelor și înființarea acestei cooperative să ia parte necondiționat la adunarea generală de constituire, care se ținea Duminică la 20 Dec. 1925 la orele 9-30 a. m. în sala de ședințe civile a Tribunalului din Alba Iulia (la 1 ușa 29).

Trăiască căminul celor lipsiți de cămin!

Trăiască cooperativa „Mihai Viteazul“!

Comitetul de inițiativa.

Noile taxe postale

Afirmative, cu ziua de 1 Ian. 1926, — când se vor urca și trenurile, — vor fi sporite și taxele postale. Propunerea făcută de Direcțiunea P. T. T. este următoarea: Scrisorile simple se vor timbra pe viitor cu 3 lei, iar cele recomandate cu 6 lei. Mandatele postale 50 b. de fiecare sută. Colectele 8 lei kgr. Ziarele și imprimările interne 25 b. de 50 gr., în loc de 5 bani, cât se plătește acum. Taxele telegrafice vor fi dublate (1 leu de cuvânt), iar mandatele telegrafice se va plăti, pe lângă taxa de mandat postal, o suprataxă de 20 lei, reprezentând 20 cuvinte. O convorbire telefonică de 3 minute în județul propriu 20 lei, în județele vecine 30 lei, iar în restul

țării 50 lei. Abonamentele telefonice în general nu se scumpesc. Pentru străinătate taxele postale rămân neschimbate.

Anunț

Cu onoare anunț tuturor celor interesați, că am preluat agendele oficiului protopopesc și am deschis cancelaria protopopească a tractului A. Iulia în localul din str. Regina Maria No. 18.

Totodată anunț că, înainte de sărbătoarea Botezului Domnului cu 2 zile, am dorința și voiu să cercetez personal cu crucea pe fiecare credincios al parohiei ortodoxe centrale.

A. Iulia, 17 Dec. 1925.

Cu stimă

ALEXANDRU BABA
protopop ort.

De-ale noastre

„Mai multă lumină!“

Oridecâte ori am avut de lucru cu Primăria orașului, în observațiunile noastre, am folosit cel mai urban ton. Nu avem niciodată intenția de a supăra autoritățile, ci de a arăta unele greșeli, pentru a fi îndreptate. Evident, pentru greșelile Primăriei, publicul nu poate da în judecată Primăria, dar faptele ei cad în judecata opiniei publice, și presa, care este glasul acestei judecăți, trebuie să reacționeze. Deci, celor dela Primărie, le vom spune și acum câte lucruri greșite, și-i rugăm să nu ni se ia cuvintele în nume de rău, observațiunile noastre sunt spre binele orașului. Vă rugăm, dlor, să nu pierdeți din vedere tonul nostru binevoitor.

Am pus, ca subtitlu al acestui articol, cuvintele lui Goethe, și am înțeles strigătul „Mai multă lumină!“ în sensul de: mai multă grijă pentru iluminatul orașului, ceea ce este mai ușor, decât dacă ar fi vorba de luminarea sufletelor concetățenilor noștri.

De câteva nopți orașul nostru zace în besna întunerecului. Nu știm ce poate fi cauza, de aceea rugăm Primăria să ne răspundă, luând măsurile necesare. Puțin după ora 12 și până dimineață, orașul e lipsit total de lumina electrică. Care sunt rezultatele rele ale acestui fapt, care va trebui să dispară cât mai repede? Călătorii străini nu vor mai îndrăzni să vină în orașul nostru, de teama hoților, pe cari, evident, în operațiunile lor îi favorizează întunerecul.

Ba am putea spune, că toată lumea de omenie are pagubă din cauza întunerecului, numai hoții câștigă. Și noi nu credem, că Primăria vrea să favorizeze tâlhăriile. Dar închipuiți-vă ceva mai grav: Ar fi necesară o urgență operație, cum ar putea lucra medicii? Cum a plouat în zilele trecute și a înghețat, din lipsa de lumină, puteau să se întâmple nenorociri. Trebuie să recunoaștem, dlor dela Primărie, că întunerecul e o mare nenorocire pentru toți Priviți, nu în orașele mai mari, dar în Ighiu și Teiuș, și acolo ar d. trei lampe, pentru binele cetățenilor. Dar mai e și altceva, dacă în oraș domnește întunerecul, sunt de prisos polițaii, ei nu pot să-și îndeplinească serviciul. Astfel, dar, dlor dela Primărie, vă rugăm să faceți tot posibilul, și avem încredere că veți face, ca orașul nostru să nu sufere din lipsa luminii.

Și acum o rugare către Poliție. Știm, că mai anii trecuți Poliția dase ordin sever ca fiecare cetățean să curețe zăpada înaintea casei. Ordinul s'a dat, zăpada a rămas. Trotoarele noastre sunt o adevărată batjocură. Rugăm stăruitor Poliția să intervină cu cea mai mare strictețe pentru executarea ordinului.

Altfel, fiind întunerec, zăpada

pe trotoar înghețată, cetățenii își pot frânge gâtul, ba chiar și autoritățile și l pot frânge, și noi nu dorim răul nimănui, dorim să trăim în bună înțelegere cu administrația orașului.

Căci nu e bine în orașul încoronării să se vadă nici un semn de barbarie, se degradează demnitatea orașului și ajungem de batjocură.

Cei chemați să păzească și îndrume bunul mers al acestui oraș, sunt datori să ia imediat măsurile necesare, spre binele tuturor.

Modificarea legii timbrului

Conform anteproiectului pentru modificarea legii timbrului, petițiile care autorități vor fi timbrate pe viitor cu 5 lei în loc de 1 Leu, cererile pentru transcripții cu 25 lei în loc de 5 lei, iar apelurile în genere cam de 10 ori taxa de azi.

Pașapoartele în loc de 25 lei, 400 lei, pe termen de 3 luni, 600 lei pe 6 luni, 1000 lei pe un an. Pașapoartele de emigrare 1500 lei.

Vor mai fi impuse apoi de aici înainte și afișele și acțiunile societăților anonime.

Declarațiune

Subsemnatul aflând că s'ar crede de unii sau alții că și eu aș fi între acei „mai mulți mici industriași“, cari au scris scrisoarea adresată dlui director al băncii „Izvorul“ prin gazeta „Vestea“, declar că nu numai că nu împărtășesc cele scrise acolo, dar pot spune cu inima curată, că atât din partea băncii „Izvorul“, cât mai ales din partea domnului director am avut parte de un sprijin și încurajare adevărat românească, atât cu vorba cât și cu fapta.

Alba Iulia, 16 Dec. 1925.

TRAIAN RAȚIU.

Pentru restanțieri

La sfârșitul anului fiind și revizuirea registrelor noastre, găsim în contul abonamentului restanțe foarte însemnate nu numai din anul curent, dar și din ultimii 4 ani, cari se ridică la zeci de mii de lei.

Rugăm, deci, cu insistență pe toți restanțierii noștri să binevoiască a ne achita fără întârziere întreaga sumă pe care ne-o datorează ca abonament, pentru că și noi ne găsim în mare lipsă de bani, iar materialul precum și tiparul costând mult, numai în cazul când Dv. ne achitați sumele datorate, putem face față obligamentelor noastre.

Nu putem duce până la infinit așa, pentru că suntem lipsiți de fonduri, iar socotind logic, e mai ușor să deie fiecare cota lui, decât unul pentru toți.

Deci Vă rugăm achitați imediat abonamentul, ca să ne vedem asigurată apariția ziarului nostru.

Adm. ziarului.

O lămurire

în chestia creditului industrial

Direcțiunea institutului „IZVORUL“, venindu-i la cunoștință că se comentează în public, ba de unii necunosători ai cauzei se exprimă bănueli în ceea ce privește rolul de mijlocitor al institutului în chestiunea creditelor, ce se acordă micilor industriași, pentru lămurirea opiniei publice se ține datoare a da în cele următoare deslușirile relative la rostul acestor credite și procedura ce se urmează la lichidarea lor.

Direcțiunea institutului nostru încă din toamna anului trecut a făcut demersuri pe lângă Societatea Națională de Credit Industrial, pentru a se da micilor industriași (meseriași) credite estine, de felul celor ce se acordau industriei mari (fabricilor). Institutul s'a oferit de garant față de Creditul Industrial, pentru aceste împrumuturi.

După repetate și stăruitoare cereri, s'a deschis ca un început de probă un credit de Lei 2.000.000 (două milioane) pentru industriași mici și mijlocii, din județul Alba. S'au pus între altele, următoarele condițiuni, pentru lichidarea împrumuturilor: Solicitorii de împrumut vor prezenta cambii, cari vor trebui girate de institutul „IZVORUL“. Toți membrii Consiliului de administrație ai institutului garantează solidar cu averea lor întreagă pentru creditele lichidate.

După împlinirea tuturor formalităților, au început a se acorda împrumuturi; la început — fiind cererile mai răsleț — în sume mai mățoșoare, iar mai târziu, când s'au înmulțit cererile, pentru a putea ajuta pe cât mai mulți meseriași: în sume mai reduse. De o mulțumire a tuturor nu putea fi vorba, de vreme ce — cum amintim mai sus — suma inițială a fost de abia două milioane lei, care, dacă s'ar împărți în părți egale pentru meseriași întregului județ, abia ar da o sumă de 1000—2000 lei de fiecare.

Creditul Industrial a pus în vedere majorarea succesivă a sumei inițiale, iar de altă parte termenul pe care se dau împrumuturile, maximum un an — împrejurări cari măresc posibilitatea fiecăruia de a beneficia pe rând de acest credit estin.

Iar cine se îndoiește de gândul curat și nepărtinirea conducerei institutului nostru, întru împlinirea sarcinei, ce de bună voie a luat asupra-și (pentru că diferența minimală de dobânzi ce-și ia nu știm zău dacă acopere spesele efective), acela voit nu judecă nepărtinitor și numai gânduri curate nu poartă.

Aceasta a trebuit să le spunem pentru lămurirea acelor, pe cari îi interesează chestiunea creditului industrial.

Direct. inst. de cred. și econ. „IZVORUL“.

STIRI

— **Cununie.** Dșoara Elisabeta Horvath și Alexandru Rusan își vor serba cununia religioasă Duminică, în ziua de 27 Dec. 1925, la orele 3 d. m. în biserică ort. rom. din Stremț. Trimitem tinerei perechi sincererele noastre felicitări.

† **Oct. Teiușanu**, tânărul funcționar dela banca „Izvorul“ a murit Duminică trecută. Mort în floarea vieții, simpatizat de toți, Oct. Teiușanu e regretat de toți prietini și cunoșcuți. Trimitem familiei condoleanțele noastre.

— **Conferințele Astrei.** Desp. Alba Iulia al Astrei a ținut Duminică trecută 2 conferințe. La Oardea a vorbit părintele Andreea, la Partoș, păr. Munteanu.

— **Școlare.** Toate școlile din țară vor lua vacanța de Crăciun Miercuri 23 Decembrie. E vorba ca la școlile cu internat vacanța să se dea Sâmbătă 19 Dec.

— **Chioșcurile de ziare** în urma dispozițiunii luate de ministerul muncii, vor fi deschise pe viitor și în zilele de Duminică și de sărbători legale până la ora 8 d. a.

* **Nu aruncați palăriile vechi**, ci trimiteți-le pentru transformare, văpsit, curățit, etc. la palărierul modern A. PAPP, firma „UNIO“ (Str. 5 Vânători No. 54) unde se primesc pe lângă reparurile cele mai convenabile.

— **S'a desființat poligamia în Turcia** Sfatul țării a oprit și în Turcia „poligamia“, adică dreptul unui bărbat de-a avea mai multe femei. Cei cari azi le au, rămân cu ele până mor, dar căsătorii nouă cu mai multe femei, nu mai sunt iertate.

— **Noul cod al justiției militare** va fi trecut prin consiliul legislativ după 1 Ianuarie 1926 și apoi adus în desbaterile Parlamentului.

* **De vânzare:** 1 casă compusă din 2 camere, 1 bucătărie de iarnă și 1 de vară, pe lângă care se mai află 1 grajd, 1 șură închisă, 1 șopron și 1 grădină mare cu pomărie-pomi. Doritorii a se adresa dnei Rozalia David, Alba-Iulia, str. Sf. Nicolae 63.

— **Ministerul instrucțiunii** a trimis o circulară tuturor dir. de licee prin care le arată că rezultatele dezastruoase ale examenelor de bacalaureat, se datorează într-o bună măsură, felului greșit în care profesorii înțeleg și fac datoria. Se cere directorilor să supravegheze îndeaproape modul de a se face lecțiuni al tuturor profesorilor.

* **Bazar de Crăciun la Drogeria Ongert, Alba-Iulia.** — Ocazie favorabilă pentru cumpărarea cadourilor de Crăciun și anul nou.

— **Guvernul din Belgrad** a comunicat ministerului de externe, că a hotărât data de 20 Ianuarie 1926 pentru conferința Micci Înțelegeri, care se va ține la Ragusa, pe coasta Adriaticei.

* Vechea revistă ilustrată „Cosinzeana” întemeiată în anul 1911 de Sebastian Bornemisa, apare și acum în Cluj sub aciaș conducere și având colaborarea celor mai de seamă scriitori. — Cereți numere de probă gratuite din această excelentă revistă de familie, indispensabilă în fiecare casă. — Adresa: Cluj, Piața Cuza Voda 16.

— Ziarele anunță sosirea la Leningrad a reprezentantului celei mai mari firme de diamante din Amsterdam spre a cumpăra diamantele din bijuteriile foștilor țari.

— D. V. G. Ispir, secretarul general al ministerului cultelor și artelor și profesor la facultatea de teologie din capitală, a fost invitat de dl H. L. Goudge Regius profesor la universitate din Oxford, să țină în locul d-sale un curs asupra vieții religioase din România. Dl Ispir va pleca în Februarie la Oxford unde va ține o serie de 68 prelegeri asupra vieții religioase în România și în special asupra bisericii ortodoxe române. D-sa este cel dintâi profesor român căruia i se face cinstea de a fi invitat să țină cursuri la renumita universitate engleză.

— Mai puternice decât razele X Dr. Mildkan deținătorul premiului Nobel pentru științele fizice, a anunțat Academiei Naționale de științe din America despre descoperirea razelor penetrante făcute de dânsul. Acțiunea acestor raze ar fi de 100 de ori mai mare decât acțiunea azelor X.

Tribuna liberă

Răspuns la scrisoarea deschisă adresată subsemnatului de către domnul Grapa & Comp.

În numărul din 12 Dec. a. c. al ziarului „Vestea” din A. Iulia, a apărut o scrisoare deschisă adresată subsemnatului de către o seamă de meseriași și în care mi s'a pus trei întrebări, aducându-mi-se totodată și unele acuzațiuni, scrise într'un ton cât se poate de necuviincios.

Pentru restabilirea adevărului și pentru orientarea celor de bună credință, țin să răspund în cele următoare, cu totul, că felul și tonul în care am fost atacat, nu m'ar obliga la un răspuns:

1) Corporațiunea Industrială nu a primit nici un împrumut pentru micii sau marii industriași dela Banca Națională, cu atât mai puțin dela Guvern. Deasemenea Corporațiunea Industrială nu a primit nici o înștiințare sau instrucție dela nimenea, privitoare la împrumutul industrial, deci nu aveam pentru ce să convoc adunarea generală, nefiind nici un material de pertractat.

2) Împrumutul pentru micii și mijlocii meseriași din județul Alba s'a obținut după o stăruință îndelungată a băncii „IZVORUL” și pe lângă garanța acesteia dela „Institutul Național de Credit Industrial” și care împrumutul s'a distribuit la mai

mulți nevoiași, fără deosebire de culoarea politică, între cari figurați și Dv. Dle Grapa & Comp. Deci după cum vedeți, Consiliul de Adm-ție, al băncii „IZVORUL” a luat garanța și asupra împrumutului ce vi s'a aprobat Dv. și tovarășilor Dv., cari la un moment dat, V'ați crezut neindrepțiți.

3) În ce privește învinuirea, că membrii Comitetului Corporațiunei Industriale ar fi obținut împrumutul susamintit, țin să declar, că dintre membrii comitetului în număr de 18, eu primit numai 3 persoane, între cari și subsemnatul.

Dacă însă cei ce mă atacă pe mine pentru obținerea unui împrumut industrial, cred că nu ași fi fost avizat la el, ori că Corp. sau eu ași fi cauza, pentru cari acești domni nu au primit din acel împrumut (știu însă pozitiv că li s'au votat și acestora) n'au decât să mă sugrume dacă mă invidiază, sau să-mi scoată împrumutul obținut din buzunar și să-l împărțască între dnii iscăliți, devenind atunci dânsii mari industriași

După toate cele de mai sus, Dle Grapa & Comp., atacul Dv. nu-l pot lua în serios, deoarece observ, că pescuiți în apă tulbure. Sunt însă convins și trebuie să știți și Dv. Dle Grapa & Comp., că meseriași din Alba Iulia, cea mai mare parte oameni de ordine și cu experiență, nu se vor lăsa seduși de astfel de atacuri, fără se vor

convinge, că atacul Dv. contra persoanei mele nu urmărește altceva, decât dezbinarea buneii armonii ce domnește astăzi între meseriași.

Ca încheiere a scrisorii Dv. dle Grapa & Comp. îmi atrageți atențiunea de a-mi aduna laolalta creerul, pentru a Vă putea răspunde, deci după cum vedeți, răspunsul vi l-am dat fără nici o bătaie de cap.

Acuma Vă dau și eu un sfat, să Vă împrumutați Dv. dle Grapa & Comp. creeri dela capete mai luminate, pentru a-mi putea înțelege răspunsul.

Alba Iulia, 14 Dec. 1925.

VASILIE MUCEA
croitor
și preș Corp. Ind.

Mulumita publica

Soc. „Principele Mircea” fil. Alba-Iulia a aranjat în ziua de 6 Decembrie a. c. un ceai dansant, expunându-se cu acea ocazia și lucrurile de mână, ce s'au lucrat de Doamnele din oraș. Aceste lucruri parte sau vândut în localitate cu ocazia susamintită parte s'au transportat la București la bazarul General al Societății ce se ține în fiecare an.

În numele Comitetului Societății, ținem să aducem și pe această cale cele mai sincere și călduroase mulțumite Doamnelor și Domnișoarelor, cari deși nu fac parte din Comitet având în vedere scopul frumos și nobil urmărit de societate au contri-

buit cu diferit lucruri de mână, cât se poate de frumoase și prețioase.

Cea mai vie satisfacție o pot avea cele-ce prin lucrul lor fie el cât de neînsemnat au adus o rază de bucurie în casa alător copii necăjiți cari primesc hănițe și daruri de Crăciun, îngrijirea medicală și medicamente la nevoie din fondurile ce se argumentează an de an, din vinderea acestor lucruri de mână.

Doamnele și Dșoarele cari au contribuit cu lucruri de mână:

Doamnele: Dr. Marciaș, Stoica, Pușcariu, Dr. Hartenbaum, Vilma Glüch, Dr. Medrea, Prof. Szarvas, Căpitan Weiser, Locot. Albulescu, Maior Depner, Mendel Szerén, König, Dr. Boca, Danelescu, Emil Löw, Dr. Csabri, Dr. Deutsch, Dr. Cioban, Klein, Ieneșel, Mucea și Beer.

Dșoarele: Nuși Dănilă, Viorica Barbu, Stela Popp, Leniți Cirlea, Simu, Mărza, Coșeriu, Zunea, Salamon, Harisch Etuș, Kratochwil Irén, Körösi Irén, Olasz Rózsika, Csia Carolina, Ekkert Olga, Szrăga Mariska și Szrăga Iionka.

Deasemenea ținem să mulțumim și Domnilor cari au contribuit cu următoarele suprasolviri, la ceaiul dansant din 6 Dec.

Domnii: Gh. Ghimuz 500 lei, Fuchs N. 160, Dr. C. Velican 80, C. Ongert 60, V. Debu 40, Dr. Gr. German 40, Dșoara Leniți Cirlea, Dr. Boca și Iosif Dateu câte 20, Dna Văd. M. Baruch 500, N. N. 10 lei.

Președintă: GEORGETTE VELICAN.

Secretară: CORNELIA COMANESCU.

Cadoul de Crăciun

Cel mai bun și de folos cadou de Crăciun și anul nou este una masina de cusut „Singer”, care se poate cumpăra cu plata în rate pe timp de 30 luni (2 și jum. ani) sau cu bani gata. Un astfel de cadou nu aduce numai pentru un moment bucurie într-o familie ci pentru o viață întreaga, și la caz de lipsa o persoană harnică poate castiga chiar și pana de toate zilele cu ea.

Cu stima:
Soc. cu masini de cusut Singer
BOURNE & Co. — A. Iulia.



Jucarii si decoratii de

pomii de craciun mare

asortiment, preturi

convenabile, Drogeria

ONGERT Alba Iulia.

Telefon 28.



Ocaziune! De vânzare 2 mașini în stare foarte bună, una este pentru familie și una pentru pantofari, **cu un pret foarte mic.** Mașinile se pot vedea la Gheorghe Drămbărean, A.-Iulia str. Regt. 5 Vânători 82.

Anunțurile se primesc la redacție

Comercianții din provincie găsesc la depozitul fabricii de textile

„TESĂTORIA ARDELEANĂ”

Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai redus de fabrică.

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Depozit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor

Capital
Cumpăra și vinde vinuri în deplin varsat
□ cantități cât de mari. □ 5 milioane

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER”



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER” pentru familii, pentru croitori, cizmari, blănari și cureauari, pentru butoniere, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut tapi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2¹/₂ ani adică 30 rate lunare. — Cumpăram și schimbam mașini vechi instalatiuni de forte motrice. Ață de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajutat gratuit, cine dorește se poate anunța. Cu stima Bourne & Co.

Reclama e sufletul comerțului

Plăteț camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
M. Schächter
măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teluș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de deșize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hațeg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA
Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă
și comerciale.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

FORD-CAMIOANE,

Ford-auto de persoane și

FORDSON-TRACTOARE

ca și succesorile să afle în depozitul
CAROL F. JICKELI

ALBA IULIA SIBIU
No. 38 Telefon No. 15